

# ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 128 (6511)

ВТОРНИК, 21 ОКТЯБРЯ 1986 г.

Цена 3 коп.

## ПАРТИЯ ПРИЗЫВАЕТ

Опубликованы в печати Призывы ЦК КПСС к 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Партия зовет свой народ упорным, добросовестным трудом воплотить в жизнь исторические решения XXVII съезда КПСС. Призыв гласит:

— Граждане Страны Советов! Перестройка—дело всех и каждого! Активно утверждайте революционные преобразования в экономике, во всех сферах общественной жизни!

Близится к финишу первый год двенадцатой пятилетки — переломного периода в нашей жизни. Курс на ускорение, перестройку труженики нашего города и района восприняли с большим энтузиазмом. Недавно бюро городского комитета КПСС, исполком горсовета подвели итоги трудовой деятельности коллективов за третий квартал года. В числе лидеров социалистического соревнования труженики никелевого завода, леспромхоза треста «Свердловскоблстрой», райпо, по товарам народного потребления успехов добились труженики механического завода. В целом план по городу выполнен по реализации продукции и производительности труда на 101,4 процента.

Определенные достижения имеются в сфере социальной направленности. В нынешнем году построены детские дошкольные учреждения, что позволило почти полностью исключить проблему устройства детей в сады и ясли. С каждым годом улучшаются жилищные условия тружеников города и села.

Вместе с тем на каждом предприятии имеется еще немало неиспользованных резервов. Нужно исправлять дела в строительстве, на транспорте, в торговле и бытовом обслуживании населения. Промышленным предприятиям необходимо быстрее переходить на трехсменную работу. Отдельные бригады и участки механического завода уже сделали такой шаг и почувствовали большую уверенность в повышении производительности труда, в ускорении.

Четвертый квартал, как известно, завершает год. Он является решающим в выполнении государственного плана и социалистических обязательств. Этот квартал самый напряженный на стройках. Пока что концентрация ресурсов на многих пусковых объектах недостаточна. Необходимо дело поправить с таким расчетом, чтобы все пусковые объекты были сданы в срок и с хорошим качеством.

Ряд предприятий, в их числе никелевый завод, хлебокомбинат, управление бытового обслуживания работают в новых условиях хозяйствования. С начала 1987 года все трудовые коллективы будут переведены на новую экономическую платформу. К этому уже заранее готовятся на механическом заводе, в ПАТО. Однако далеко еще не все думают о завтрашнем дне. Партийные организации и хозяйственные руководители обязаны активизировать подготовительную работу, связанную с усилением экономических методов управления.

Партия призывает ударным трудом крепить дело социализма и мира. К каждому из нас обращены слова Призыва ЦК КПСС:

— Трудящиеся Советского Союза! Развивайте социалистическое соревнование! Повышайте темпы движения вперед, не допускайте самоуспокоенности и благодушия!

Выполним плановые задания 1986 года! Обеспечим хороший старт XII пятилетке!



Выполнил годовое задание Александр Юрин — опытный водитель КамАЗа из ПАТО. Фото А. ШАНГИНА.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДАМИ!

**УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР**  
О награждении орденами и медалями СССР колхозников, рабочих и специалистов предприятий и организаций агропромышленного комплекса РСФСР.

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств по производству и переработке сельскохозяйственной продукции награждать:

Свердловская область, Режевской район

**ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**  
Мелкозерова Платона Протогеновича — тракториста-машиниста совхоза «Глинский».

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**

Алферьеву Ольгу Ивановну — председателя исполкома Останинского сельского Совета народных депутатов.

Голендухина Сергея Ивановича — бывшего начальника Глинского молочного комплекса совхоза «Глинский».

Голендухину Галину Ивановну — доярку совхоза «Глинский».

Колесникову Нину Викторовну — бригадира фермы совхоза «Клевакинский».

**ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ**

Костылеву Светлану Георгиевну — доярку совхоза им.

Ворошилова.

**ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**  
Каранова Виктора Яковлевича — скотника совхоза им Ворошилова.

Кузнецову Валентину Ивановну — доярку совхоза «Глинский».

Челчугова Владимира Николаевича — бывшего директора совхоза «Глинский».

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ**

Мокроносова Михаила Александровича — водителя автомобиля совхоза им. Чапаева.

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ**

Ефремову Надежду Николаевну — оператора Глинского молочного комплекса.

Пономареву Алесию Павловну — доярку совхоза «Клевакинский».

Толмачева Сергея Николаевича — тракториста-машиниста совхоза «Режевской».

Толоркова Виктора Петровича — водителя автомобиля совхоза «Режевской».

Черепанова Михаила Лукьяновича — тракториста-машиниста совхоза «Глинский».

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**

Голендухина Авида Антоновича — директора совхоза «Глинский».

Костылева Вадима Федоровича — бригадира совхоза «Клевакинский».

Мокроносова Евгения Сергеевича — секретаря парткома совхоза «Клевакинский».

Ноговицыну Степаниду Кузьмовну — свиарку совхоза «Прогресс».

Олухова Михаила Александровича — начальника цеха совхоза им. Чапаева.

Останину Галину Андреевну — телятницу совхоза «Режевской».

Соколову Люцию Александровну — дояра совхоза «Глинский».

### ВЕСТИ ИЗ СЕЛА

#### ПРОФСОЮЗНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

В минувшую субботу во всех совхозах района состоялись отчетно-выборные профсоюзные конференции. С отчетными докладами на них выступили председатели профкомов. Острое, деловое обсуждение докладов состоялось на конференциях в совхозах «Режевской», «Глинский». Председателями профкомов вновь избраны: в совхозе «Режевской» — К. С. Короткова, им. Ворошилова — А. А. Рычков, им. Чапаева — Л. Н. Костылева; в совхозе «Глинский» председателем профкома избрана В. М. Савулиди, в «Прогрессе» — О. И. Исембаева.

#### ПОДНЯТА ЗЯБЬ

Еще один совхоз — им. Чапаева — закончил вспашку зяби. Теперь три хозяйства в районе: «Глинский», «Клевакинский», им. Чапаева — завершили эту важную работу. Всего по району зябь поднята на 95 процентах площади. Отстает по-прежнему совхоз «Режевской», где подготовлено лишь 83 процента пашни.

#### НА СОВХОЗНЫХ ДОРОГАХ

Как и давали слово, наиболее ответственные подразделения совхоза «Клевакинский» произвели необходимые работы на строительстве совхозных дорог. На совесть подошли к этому делу рабочие кормоцеха, отряда плодородия и автогаража. Они нашли силы и возможности сдать свои участки дорог с хорошим качеством.

#### ЗИМОВКА:

#### ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Сегодня вперед: Череминская ферма № 1 и Арамашковская № 2 с результатом 9,4 кг. молока от коровы, совхоз «Прогресс» — 7,7 кг.

Отстают: Липовская ферма — 5 кг., Останинская — 3,7 кг.; совхоз «Режевской» — 5,5 кг.

Средняя надой по району: 7,2 кг., что на 1,1 кг. выше прошлогоднего.

Хлевног Петра Владимировича — скотника совхоза им. Ворошилова.

#### МЕДАЛЬЮ

**«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**

Абакумова Вадима Владимировича — скотника совхоза «Режевской».

Алсобинову Геню Сафиуловну — доярку совхоза «Прогресс».

Белоусова Валентина Александровича — тракториста-машиниста совхоза «Глинский».

Ворочихина Вениамина Ивановича — рабочего совхоза «Режевской».

Дмитриева Александра Петровича — газоэлектросварщика совхоза «Глинский».

Корепанову Зою Александровну — доярку совхоза «Клевакинский».

Крохалева Сергея Ивановича — начальника цеха совхоза «Глинский».

Челчугова Александра Владимировича — тракториста-машиниста совхоза «Клевакинский».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. ГРОМЫКО.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.

Москва, Кремль. 29 августа 1986 г.

# ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

Прошел год со дня учредительной конференции по созданию Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость (ВДОБТ). По всей стране ширится антиалкогольное движение. Созданы тысячи первичных организаций общества, которые активно включились в работу по искоренению пьянства из жизни советских людей. 47 первичных организаций уже и у нас.

## КАК ЖИВЕШЬ, ПЕРВИЧНАЯ? НЕ ВЫЖИДАТЬ!

Работа предстоит длительная и упорная, потому что различные бытовые образцы и торжества с выпивкой, семейные праздники с употреблением спиртных напитков слишком глубоко пустили корни в жизнь людей. Первые шаги в борьбе с пьянством городским советом ВДОБТ сделаны. Проведено около 20 рейдов совместно с работниками редакции газеты, медвытрезвителя, участками инспекторами милиции. Выявлено много нарушений: употребление спиртных напитков в рабочее время, использование государственного транспорта в целях приобретения спиртного.

Принято ряд запретных мер. Продавцы сейчас не отпускают вино и водку молодым людям в возрасте до 21 года. Указано работникам торговли, чтобы не отпускали спиртное людям в рабочей одежде.

Но одними запретительными мерами проблему, понятно, не решить. Важное место в работе общества должна занять агитационно-пропагандистская работа. Работники библиотек, медики, учителя, члены общества «Знание» включились в этот поход. Есть добрые мероприятия на счету работников ку-

льтуры и спорта. Но многие все-таки остаются пассивными, заняли выжидательную позицию. В том числе и сами члены общества, хотя их и так пока немного — всего 525 человек. Но и это сила, если каждый поставит на путь истинный хотя бы одного любителя спиртного.

Многие говорят: — Нам непонятно, чем заниматься, какую работу проводить?

Что тут кивать на отсутствие методик или плакатов. Прежде всего надо агитировать своим образом жизни. Не сможет ли, скажем, руководитель агитировать за трезвый образ жизни рабочих, если сам употребляет? А также, к сожалению, есть. Движение за трезвость они не приняли всерьез, сами даже не стали членами общества, не видят в антиалкогольной борьбе мощную поддержку своей работе по перестройке, ускорению, интенсификации производства.

Весь опыт идеологической работы показывает, что прежде всего нужен пример руководителя. Мы считаем, что неплохо должно получиться работа в первичных организациях, где председатели — люди, болеющие душой за дело,

за воспитание и подчиненных, и подросткового поколения. Это такие, как Н. Ф. Емельянов в школе № 1, М. А. Плотников в школе № 10, где большая половина учителей вступила в общество. Так же хочется сказать добрые слова о председателях первичных организаций торгового и автотранспортного объединения М. А. Трущенко и В. В. Радионовой. Они всегда в работе, искренне борются с недостатками, их семьи являются образцом трезвой жизни.

В каждой первичной организации есть люди, о которых можно написать, рассказать молодым рабочим, с кого можно взять пример, как воспитывать детей, как проводить свободное время. Такую пропаганду и должны исполнять в своей работе активисты антиалкогольного движения. Главное — не в указаниях и рекомендациях сверху находить ответ, в решать на месте: что же сделать самим, чтобы получить результат?

Самая серьезная работа предстоит там, где еще не думали о наступлении. А во многих коллективах нет еще и первичных организаций. Возьмите совхозы, сельские Советы — в большинстве из них уповают на то, что в деревнях не будет винных магазинов и люди перестанут пить. Глубоко ошибочный подход к проблеме. Только антиалкогольная направленность в работе даст свои результаты, оградит подростковое поколение от пагубных привычек.

**В. ЛОЖКИНА,**  
ответственный секретарь городского общества борьбы за трезвость.

Недавно я получила письмо от родственников, которые живут в Ленинградской области. Наши внутренние заботы — это интерес не для всех, но есть в их письме и информация большого общественного звучания. Они пишут, как интересно и содержательно отдыхают всем подъездом, а иногда и дома.

Прочитала я и задумалась: а почему бы и у нас в городе не объявить конкурс на «Лучший подъезд» не по чистоте, а именно по умению организовать трезвый отдых совместно с соседями, детьми. Считаю, что и в повестку дня пленуме горкома партии, который будет обсуждать индивидуальную воспитательную работу, можно поставить этот вопрос.

Мы сейчас много слышим, читаем о том, какие

НА ТРИБУНУ В ПЛЕНУМА ГК КПСС

## Подъезд — одна семья

меры принимаются по отношению к пьющим на рабочих местах. И, как правило, выпивок на работе стало меньше, а кое-где и совсем их нет. Можно бы радоваться, но увы! Они больше стали пить дома. Вторгаться в жизнь чужих семей как-то у нас не принято, но и проходить мимо этого, я считаю, безразлично. Если уж бороться с пьянством, то бороться до конца и везде.

Я призываю жильцов всех подъездов, работников ЖКО подумать и выбрать единую линию в борьбе за образцовый подъезд. Какие бы условия соревнования ни были, од-

но должно быть обязательным — учитывать участие каждой семьи в антиалкогольной пропаганде, в борьбе за трезвость.

**В. МОЛЧАНОВА,**  
член общества борьбы за трезвость,  
г. Ржев, ул. Спортивная,  
5-103.

Мы с женой недавно были в Ульяновске. Там коллективные сады и гаражи объявлены общественными местами, где применяются штрафные санкции за появление в нетрезвом виде. Почему у нас не сделать так?

**М. ГОЛЕНДУХИН,**  
ветеран труда.



Семья Добрыниных — Сергей, Любовь и их сыновья Павел и Виталик хорошо трудятся и активно отдыхают; занима-

ются автотуризмом, отпуска проводят в деревне.

Фото А. Шангина.

## ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

Пятьдесят товарищей недавно собрались в красном уголке нашего цеха, чтобы поговорить с В. П. Гладких. А он куржится:

— И что такого страшного? У меня день рождения был.

Не улыбаться ведь надо, Владимир Павлович. В семье трое детей, жена в декретном отпуске. Тут работать и ра-

ботать, а он пять дней в сентябре прогулял. Перед этим — в августе — за появление на работе в нетрезвом виде был оштрафован на 50 рублей. Дебатов, что за это он лишен еще и премиальных, 13-й зарплаты.

Но урон понесла не только семья. Не подсчитаны остались убытки, которые Гладких нанес производству.

В первом номере рассказ о заседании товарищеского суда. © В. Л. Кузнецов, который до того думал, что перепутал смены, когда ему надо выходить на работу, информация о прогульщике С. В. Шангине, о других нарушителях. Прямо сказано, что значительная часть вины в невыполнении цехом плана на их совести.

Сегодня у нас уже есть материалы для второго номера. В будущем намерены давать и положительную информацию о тех, кто исправился, заводскую рубрику «По следам наших выступлений». Действительно, видимо, должна быть. Судим по тому, что один товарищ на днях обратил с просьбой: «Меня скоро будут обсуждать в газете не надо — ладно? Я уже все понял».

**В. ВАРФОЛОМЕЕВА,**  
член редколлегии стенгазеты цеха № 9 механического завода.

## Новая стенгазета

...Разные формы и методы борьбы с любителями спиртного применяют в девятом цехе механического завода. Нарушителей обсуждают в бригадах, на товарищеском суде, в комиссии по борьбе с пьянством, на заседаниях профсоюзного комитета. Ведется и индивидуальная работа: беседы, посещение семей и т. д. Обсуждая среди активистов вопрос по усилению борьбы, мы пришли к выводу, что далеко не все еще резервы тут использованы. В отношении Гладких, например, что еще осталось — уволить?

— А можно еще попробовать и через стенгазету, — предложил кто-то.

Разве мы не критикуем? Цеховая стенгазета «Машинист» выходит регулярно — в этом году было уже 16 номеров, там

часто ведется разговор о нарушителях дисциплины, пьяницах. Специальные сатирические выпуски бывают. И все-таки еще резервы мы нашли — почему первичная организация общества борьбы за трезвость не имеет своей трибуны?

Так родилась новая стенгазета — «Метла». Вышел № 1. Это красочное издание, которое своим видом привлекает внимание, с рисунками, заметками, стихами. А обрамляет эту красоту «скелет селедки». Наверху стенгазеты призыв: «Объединим усилия в борьбе с пьянством!»

Этот первый номер открывает передовая статья «Закон нашего завтра». Тут разговор об Указе Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с пьянством», о других антиалкогольных нормах.

Извините, товарищи из редакции, что я пишу вам анонимку. Вы должны понять, почему это делаем.

Скоро год, как я абсолютно не пью. Не подумайте, что вам пишет человек, вылечившийся от алкоголизма. Было, как говорят — «культурное питье»: дома встречали гостей бутылочкой, в бригаде «комбинели» премию, ну еще иногда случалось «по поводу».

Если честно, то сначала сдерживающим моментом были очереди у винного магазина на рынке. Неприятно там торчать, как бы демонстрируя свою твердость к бутылке. Не пойму других, а мне стало стыдно. А второй момент такой: мысль возникла — берешь стакан и пьешь за здоровье. А откуда же и от чего здоровье прибавится? Мой тесть, например, после выпивки маялся с желудком, а мы ему желали здоровья!

Трудно сначала было. Самого и не тянуло, а трудно друзей, чтоб снова не поднять рюмку. Но когда товарищ по работе, возвращаясь с рынка домой в деревню, в Останкино вместе с бутылками разбил на своем мотоцикле — все! В то время давали еще не по одной бутылке, он набрал полную авоську, душа не вытерпела — и глотнул по дороге.

## Я ОТКАЗАЛСЯ ОТ СПИРТНОГО

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Уж год не употребляю. Нигде. Ни с кем. Нисколько. Некоторые, правда, смотрят на меня как на белую ворону. Одни бывшие «хорошие знакомые» перестали к нам ходить. А мы с женой стали жить дружнее, отношения стали какие-то хорошие во всех делах. К новому году сын должен родиться. Ждем малыша, как космонавта (вы поймете почему — пять лет после свадьбы у нас не было детей: не водка ли тут виновата?).

Не подписываю я свою фамилию вот почему. Другая боюсь подвести. У него тоже есть желание бросить пить и он бросит — мужик упорный, воля есть. Не пока стесняется, что в цехе товарищи не поймут. Они как получат премию или зарплату — сбрасываются, а он: «Извините ребята, мы с Николаем раньше договорились за чайным встретиться». Они знают, каким я был компанейским, когда вместе работали, вот и подтрунивают на следующий день: «Как ваш чаек?» Друг честно отвечает: «Заварка была что надо!».

Я думаю так: не надо бить себя в грудь — вот я какой герой, беру обязательство «завязать». Пусть хоть и «тихим» пьяницей был, но гордиться, что не будешь больше пить, не стоит. Ерось — и все! Для себя ведь пользу сделаешь, для семьи.

...На днях встретил тех «друзей», что перестали к нам ходить. Он пьяный какой-то, стал канючить:

— Понимаешь, вчера загудели прилично. Займи десятку, а то на выходные продуктов не на что взять. А в понедельник отдам — аванс у нас будет.

Жаль мне его было. А десятку не дал. Зря он только обиделся. Думаю, прочтет это письмо — поймет. А у нас дома с продуктами нормально, а на те деньги, что накопились (наверное: точнее сказать — не пропилась) все детское приданое купим и еще же не приличные сапожки будут в подарок. Думаю, сколько же это раньше я пропил: если в месяц только три бутылки влезало, почти тридцатка улетит, в год — это же сотни!

НИКОЛАЙ С.



# 1. В СОДРУЖЕСТВЕ С НАУКОЙ

Основной задачей переработки никельсодержащего сырья является максимальное извлечение ценных составляющих. Низкое содержание их в исходном материале усложняет решение этой задачи. Поэтому обостряется необходимость непрерывного увеличения выпуска металлов путем внедрения новых эффективных процессов, а также совершенствования и интенсификации действующего производства, что и предопределяет тесную связь науки и производства.

В содружестве с заводом более десяти научных организаций. Среди них НИИ Министерства, Академии наук СССР, вузы страны.

В семидесятые годы, при участии Уралэнергоцветмета, Ленгипрогазоочистки, Гипроникеля и ряда других организаций пущены в эксплуатацию газоочистные устройства шахтных печей. На всех печах смонтированы устройства испарительного охлаждения, позволившие удовлетворить потребности завода в тепле. Вряд ли можно привести в пример аналогичное предприятие на Урале, не имеющее на промплощадке котельной.

Изменение системы выпуска расплава из шахтных печей путем внедрения горна конструкции инженера Л. К. Петрова значительно облегчило труд плавильщиков, улучшило условия труда, а также сэкономило народному хозяйству сотни тонн никеля и кокса. Большая заслуга в совершенствовании и расширении производства принадлежит руководителям производства А. А. Ферштатеру, О. В. Сосновскому, П. И. Карташову, П. И. Кузнецову, П. Г. Карпенкову, Г. П. Ширяеву, Л. Ф. Гладких, Е. В. Клевакину, П. Н. Шербакову, рабочим В. Ф. Горбачеву, Н. Н. Сергееву, Н. Ф. Буркову, А. А. Королеву и многим другим.

В начале восьмидесятых годов совместно с институтами страны проведены значительные работы по совершенствованию шахтной плавки на заводе, направленные на снижение расхода металлургического кокса. Перевод печей на форсированный воздушный режим за счет более мощ-

ных воздуходувок позволил высвободить для нужд народного хозяйства около двух тысяч тонн кокса в год.

Математическое описание модели форсированного процесса шахтной плавки было произведено совместно учеными Института металлургии Уральского научного центра АН СССР и «Гипроникель».

Дальнейшее совершенствование шахтной плавки за счет внедрения дутья, обогащенного кислородом, на маченное на конец одиннадцатой пятилетки, сорвано из-за отсутствия генплана рядчика. За годы пятилетки трестом «Режтяжстрой» на объекте освоена только одна тридцатая часть сметной стоимости.

Важное место на заводе отводится вопросам использования вторичного никельсодержащего сырья. В 1970 году группой работников завода под руководством бывшего директора за вода А. А. Ферштатера и бригадой института «Гипроникель» внедрена технология переработки лома щелочных железо-никелевых аккумуляторов на товарный ферроникель. С организацией выпуска ферроникеля завод стал высококоррента-

**Δ** Первые сведения о наличии никелевых руд в Режевском районе получены в 1924 году от инженера Ф. И. Кондыкина, обследовавшего Голендухинское железорудное месторождение. **Δ** 1930 год. Уральское отделение института прикладной геологии и геологический комитет проводит поисковые работы в Режевском районе на никелевые руды. **Δ** 1934 год. Геологоразведочным бюро Уфалейского никелевого завода открыты и разведаны Голендухинское и Покровское месторождения никелевых руд. **Δ** 28 апреля 1935 года приказом по НКТП за подписью С. Орджоникидзе было предложено запроектировать установку вагер-жакетной печи в Реже, производительностью 400 тонн никеля в роштейне в год.

льным предприятием.

Проведением первой плавки руководил О. В. Сосновский. В состав бригады, возглавляемых мастерами В. А. Быковым и А. П. Ковязиным, входили Ю. П. Нятин, Ю. П. Останин, В. И. Тютинин, Г. К. Андреев, А. А. Авакумов и другие рабочие.

Технология демонстраторов вала на ВДНХ СССР Золотой медалью ВДНХ награжден А. А. Ферштатер, серебряной — Е. В. Клевакин, бронзовой — Н. И. Драчев.

Процесс электроплавки из года в год совершенствуется. Начиная с 1973 года на заводе организуется и действует научно-исследовательская группа института металлургии УНЦ АН СССР, бессменно руководит группой доктор технических наук, профессор А. И. Окунев. Основные направления поисков — создание безотходной технологии переработки вторичного никельсодержащего сырья и усовершенствование шахтной плавки окисленных никелевых руд.

За 13 лет институтом металлургии, заводом и институтом «Гипроникель» внедрены в производство технологии переработки лома железо-никелевых аккумуляторов; технология электроплавки сложного вторичного сырья на ферроникель с использованием твердых окислителей и ряд других. Общий экономический эффект от внедрения научно-технических разработок составляет свыше шести миллионов рублей.

В последние годы деловые отношения установились у завода с институтом «ВНИИЭНЕРГОцветмет». Основное направление: разработка и внедрение ресурсосберегающих технологий и техники, утилизация тепла продуктов плавки, охрана окружающей среды.

Перед отраслевой наукой, а значит и перед предприятиями отрасли, на ближайшие десять лет поставлена задача создания новых производств, безотходных, потребляющих минимальное количество энергии и топлива, обходящихся малыми затратами живого труда.

**Н. ЖДАН,**  
начальник ПТО завода.

## ● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В решении отчетно-выборного партийного собрания хлебокомбината 1985 года было записано: совершенствовать технологию производства, повышать качество хлебобулочных изделий. И вот минул год. Партийная организация, руководство предприятия не забывали об его выполнении. Специалисты, передовые рабочие постоянно работа-

ли над совершенствованием технологии выпечки хлеба, булочных и кондитерских изделий. О возникающих трудностях говорилось на открытых партийных и рабочих собраниях. А их было немало, так как с января нынешнего года коллектив хлебокомбината перешел на работу в новых экономических условиях.

— Это значительно повысило ответственность коллектива за выполнение поставок продукции, за ее качество. Наши изделия постоянно анализируются в нашей лаборатории и в Свердловске. Но самый главный и взыскательный для нас контролер — покупатель, — отметила в докладе секретарь партийной организации В. И. Дубинина.

О качестве нашей продукции шел взыскательный разговор в апреле этого года на заседании городского комитета народного контроля. В постановлении указывалось на ряд упущений и недостатков, особенно по производству булочных изделий.

Предложения горкома народного контроля были обсуждены в коллективе. И надо сказать, что все разработанные по критическим замечаниям мероприятия выполнены. Укомплектован штат бригаеров-экспедиторов, организована работа на участках в две смены. Это позволило увеличить рост объема товарной продукции на 103 процента.

Улучшились и экономические показатели. Выполнение производственной программы меньшим составом работающих позво-

# СТАВКА — НА КАЧЕСТВО

лило создать экономию материального поощрения лучших работников.

И еще одно хорошее начинание появилось на хлебокомбинате — связь со школой № 10. Вот уже более двух недель сюда приходят старшеклассники на помощь хлебопекам. Кто знает, возможно, некоторым из них придется по душе благородная профессия. Но это во многом будет зависеть от того, как отнесутся к школьникам старшие товарищи. Пока у некоторых из них особого доброжелательства не проявляется, а жаль. Ведь проблема кадров на хлебокомбинате всегда стоит на повестке дня. А здесь, которая используется для фонда заработной платы, при хлебе, особенно нужны люди добросовестные, заботливые. И как бы было замечательно, чтобы имеющих на сегодня 16 прорабников заменили в будущем выпускники школ — люди молодые, грамотные, энергичные.

Есть затруднения и в материально-технической ба-

зе, которые сдерживают ускорение. Срочно нужен ремонт мучного склада, а своими силами его произвести коллектив не в состоянии. Собрание обратилось с просьбой к городскому комитету партии оказать помощь в решении этого вопроса.

И еще одна проблема, исходящая извне, ставит подножку качеству продукции. Промышленным парем обеспечивает хлебокомбинат механический завод. Для качественного производства продукции по технологии пар должен быть сухим, но он подается с конденсатом, что значительно затрудняет нормальную работу предприятия.

Отчетный период, как отмечалось на собрании, внес в производственную жизнь тружеников хлебокомбината новые реалии времени, поднял боевой и творческий настрой. Настрой на новые успехи, на ускорение.

**Н. ВОЛКОВА,**  
технолог хлебокомбината, кандидат в члены КПСС.

## ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### ПОРЯДОК БУДЕТ!

«НЕПУТЕВЫЙ РЕЙС», № 79, 3 июля.

В ходе Всесоюзного рейда «За эффективный труд и здоровый быт» в газете был опубликован материал о срывах междугородных рейсов автобусов. Мы извиняемся перед редакцией и читателями за задержку ответа — это было вызвано необходимостью навести порядок, на что требуется время, и опробованием новых подходов к решению проблемы.

Материал «Непутевый рейс» обсуждался в пассажирской автоколонне, на бригадных собраниях. Замечания и предложения признаны правильными. За неоперативное вмешательство в изменения расписаний движения старшему диспетчеру О. В. Герасименко объявлен строгий выговор, она лишена премии.

По предложению пассажиров изменено расписание рейса «Реж—

Н-Тагил». В пятницу, субботу и воскресенье он отправляется в то время в 10.40, сейчас — в 12 часов дня.

Введен постоянный ежемесячный учет соблюдения расписания междугородных рейсов на всех направлениях. За каждый срыв сегодня введена персональная ответственность водителей, диспетчеров, ремонтной службы. Если автотранспортному объединению предьявляется автокзалом штраф, то его будет оплачивать тот, по чьей вине произошел срыв.

Регулярность рейсов стала соблюдаться более твердо. Если в то время, когда выступала газета, она составляла 97,8 процента, в сентябре была доведена до 99 процентов. Работа по укреплению дисциплины и порядка продолжается.

**В. КУКАРЦЕВ,**  
начальник отдела эксплуатации ПАТО.

## МАГАЗИНЫ ТРЕЗВОСТИ

«ВСПОМНИТЬ, ЧТОБЫ ЗАБЫТЬ», № 126, 16 октября.

В своем письме кузнец из Арамашки М. Латников от имени односельчан просит объявить территорию, подчиненную Арамашковскому сельскому Совету, зоной трезвости. Правление райпо сообщает, что на основании постановления исполкома городского Совета на-

родных депутатов, в Арамашковском и Сохском районах магазинов спиртного не будет продаваться. В районе останется три магазина, где будет спиртное: Глинский, Липовский и Черемисский. Резкое сокращение торговли алкогольными напитками не повлияло на выполнение планов райпо.

**М. ПАСТУХОВА,**  
председатель райпо.



На снимке: труженики плавильного цеха никелевого завода В. А. Лукин,

Ю. И. Попов, А. А. Комаров, В. Г. Бочкар, А. П. Бобров. Фото К. САВЕНИ.

# Посмотрите на телеэкране

## Вторник, 21 октября

8.00 «Время».  
8.45 Мультфильм.  
9.00 «Орфей спускается в ад». Фильм-спектакль.  
11.35 Новости. По окончании—Свердловск. Новости.  
14.00 Новости.  
14.20 «Сельские горизонты».  
14.50 «Призвание». Тележурнал.  
15.20 Ф. Лист. Жизнь и творчество.  
16.20 «Отчего и почему». Передача для детей.  
16.50 «Стадион для всех».  
17.20 Премьера док. фильма «Город на стрелке».  
18.15 «Сегодня в мире».

18.30 Премьера мультфильма «Школа помощников».  
18.40 «Наука и жизнь».  
19.10 Премьера худ. телефильма «Свидетель». 1-я серия.  
20.30 «Время».  
21.05 «Литературный альманах».  
22.20 «Сегодня в мире».

«ДУБЛЬ-4».  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «В нашем клубе». Док. телефильм.  
8.35 Учебная программа.  
15.05, 17.30 Новости.  
17.45 «...До шестнадцати и старше».

## Среда, 22 октября

8.00 «Время».  
8.55 «Телевизионная экскурсия в Кремль».  
9.30 «Свидетель». Худ. телефильм. 1-я серия.  
10.50 «Клуб путешественников».  
11.50 Новости. По окончании—Свердловск. Новости.  
14.00 Новости.  
14.20 «Человек и природа».  
15.15 Премьера фильма-концерта «Мелодии Дагестана».  
15.40 Рассказывают наши корреспонденты.  
16.20 Симфоническая сказка С. Прокофьева «Петя и волк».  
17.00 «Страницы истории». Серго Орджоникидзе. К 100-летию со дня рождения.

17.45 «Почта этих дней». О безответственном отношении к социалистической собственности на предприятиях Нижневартовска.  
18.15 «Сегодня в мире».  
18.30 «Мир и молодежь».  
19.05 «Наследую». Докум. фильм.  
19.15 «Свидетель». 2-я серия.  
20.30 «Время».  
21.00 Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/8 финала. «Торпедо» [Москва]—«Штутгарт» [ФРГ].  
22.15 «Сегодня в мире».  
23.00 «Чемпионат мира по вольной борьбе».

«ДУБЛЬ-4».  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «С. Сергеев-Ценский».

## Четверг, 23 октября

8.00 «Время».  
8.45 «27-й детский фольклорный фестиваль в ЧССР».  
9.15 «Свидетель». 2-я серия.  
10.30 «Сельские музыканты».  
11.00 «Кино нашего детства». Док. телефильм.  
11.50 Новости. По окончании—Свердловск. Новости.  
14.20 «Наш современник».  
15.15 «Шахматная школа».  
15.45 Концерт национального ансамбля танца Замбии.  
16.15 Чемпионат мира по вольной борьбе.  
16.45 «...До шестнадцати и старше».  
17.30 «За словом—дело».

Опыт перестройки работы Советов народных депутатов г. Потти.  
18.00 «Сегодня в мире».  
18.15 Футбол. Европейские кубки. «Селтик» [Шотландия]—«Динамо» [Киев]. «Тулуза» [Франция]—«Спартак» [Москва]. 2-й тайм.  
20.30 «Время».  
21.05 Концерт Пензенского русского народного хора.  
22.15 «Сегодня в мире».

«ДУБЛЬ-4».  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Подготовка газодомашних пожарников».  
8.35 Учебная программа.  
14.00 «Военно-полевой роман». Худ. фильм с субтитрами.

18.30 Ритм. гимнастика.  
19.00 Свердловск. Новости.  
19.10 «Приглашаем на лагман». Телефильм.  
19.20 Реклама.  
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Свердловск. «Семь братьев». Мультфильм.  
20.00 «Вам, животноводы».  
20.30 Москва. «Время».  
21.05 Премьера шестисерийного худ. телефильма «Безмянный замок» [Венгрия]. 1-я серия.  
22.10 Свердловск. Новости.  
22.25 «Несдавшаяся песня». К 60-летию поэта Евгения Фейерабенда.

Док. телефильм.  
8.35 Учебная программа.  
15.45, 17.30 Новости.  
17.40 Песни Ф. Шуберта.  
18.30 Свердловск. Новости.  
18.40 «Для каждого дома для каждой семьи».  
19.05 Мультфильм.  
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Свердловск. «Актуальный разговор». Художники обсуждают постановки ниже ЦК КПСС по вопросам изобразительного искусства.  
20.30 Москва. «Время».  
21.00 «Безмянный замок». 2-я серия.  
22.05 «Архитектор Ф. Шехтель».  
22.45 Свердловск. Новости.

рами.  
15.30 Новости.  
15.35 Свердловск. Экран-детям. «А сегодня вот что—почта».  
16.05 «Курс — на интенсификацию».  
17.20 Новости.  
17.30 Москва. Новости.  
17.45 С. Михалков. «Пена» Фильм-спектакль.  
20.00 Ритмическая гимнастика.  
20.30 «Время».  
21.05 «Безмянный замок». 3-я серия.  
22.10 Свердловск. Новости. По окончании — Москва. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» [Москва]—«Крылья Советов». 3-й период.

8.55 «Композиция». Научно-популярный фильм.  
9.05, 13.00 Испанский язык. 2-й год обучения. Передача 2-я.  
9.55 «Аплодисменты запрещены». Научно-популярный фильм.  
10.05 Учащимся СПТУ. Общественное воспитание.  
10.35, 11.40 И. С. Тургенев. «Отцы и дети». 9-й класс.  
11.05 Поэзия Д. Кедрина. Экран—учителю.  
12.10 Ботаника. 6-й класс.  
12.30 История. 4-й класс.  
13.30 С. Аксаков. Рассказы о природе.

ПЯТНИЦА, 24 ОКТЯБРЯ  
8.35, 9.35 История. 4-й класс.  
9.05, 13.10 Английский язык. 1-й год обучения. Передача 2-я.  
10.05 Учащимся СПТУ. Общественное воспитание. Марксистско-ленинское учение о государстве.  
10.35, 11.40 История. 7-й класс.  
11.05 «Наш сад».

## Пятница, 24 октября

8.00 «Время».  
8.45 «Творчество юных».  
9.10 Мультфильмы.  
9.50 Концерт.  
10.15 «Очевидное—невероятное».  
11.15 «Мир и молодежь».  
11.50 Новости. По окончании—Свердловск. Новости.  
14.00 Новости.  
14.20 Премьера док. фильма «Сумской эксперимент».  
14.35 «Русская речь».  
15.05 «По Австрии». Кинообозрение.  
15.40 «На земле, в небесах и на море».  
16.10 «Герои Н. Носова на экране». «Дружок».  
17.15 С. Рахманинов. Страницы жизни и творчества.  
18.15 «Сегодня в мире».  
18.30 Мультфильм.  
18.40 Накануне венской

встречи. О встрече в Вене представителей 35-ти государств—участников Стокгольмского совещания за европейскую безопасность и сотрудничество.  
19.15 Худ. фильм «Зудов, вы уволены».  
20.30 «Время».  
21.05 «Все начинается с любви...».  
22.35 Сегодня в мире.

«ДУБЛЬ-4»  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Наш Фриц». Док. фильм.  
8.35 Учебная программа.  
15.25 Новости.  
17.00 Свердловск. «Когда уроки сделаны».  
17.30 Москва. Новости.  
17.50 «Для всех и для каждого». «Несхожая родня».

О разном подходе к производству товаров народного потребления на предприятиях г. Комсомольска-на-Амуре.  
18.20 «Советский воин». Киножурнал.  
18.30 Свердловск. Новости.  
18.40 «Приглашает Свердловский оперный».  
19.25 «Реклама».  
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Свердловск. «Проблемы агропрома». О затаившемся строительстве тепличного комбината в совхозе «Ревдинский».  
20.30 Москва. «Время».  
21.05 «Золотая стрела». Худ. телефильм.  
22.10 Свердловск. Новости.  
22.25 «Все любят цирк». Итоги викторины.

## Суббота, 25 октября

8.00 «Время».  
8.45 «АБВГДейка».  
9.15 «Родники».  
9.45 «Рассказы о художниках». Народный художник Латвийской ССР Джемма Скулме.  
10.15 Фильм-концерт.  
11.10 «Для всех и для каждого». «Товар лицом, лицом к товару». Об опыте работы депутатов Минска по улучшению качества товаров.  
11.40 Поэтическая антология. Михаил Исаковский.  
12.00 «Содружество».  
12.30 «Народные мелодии».  
12.45 «Сегодня в мире».  
13.00 «Родительский день—суббота».  
14.30 «Площадь Восстания». Худ. фильм.  
15.55 Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества.  
16.30 «В мире животных».  
17.30 «Требуется идея».

18.35 Премьера док. фильма «Молодежь Афганистана».  
18.50 «Репортаж из прошлого». Историко-мемуарный фильм по воспоминаниям Владимира Гиляровского. Фильм 1-й. «Минувшее приходит предо мною...».  
Фильм 2-й. «Друзья и встречи».  
20.30 «Время».  
21.05 «Что! Где! Когда!».  
Телевикторина.  
22.35 Песни на стихи Л. Кондырева.  
«ДУБЛЬ-4»  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 «Прямой вариант». Научно-популярный фильм.  
8.30 Ритм. гимнастика.  
9.15 «Наш сад».  
9.45 «Утренняя почта».  
10.15 Программа Удмуртского телевидения.  
11.15 Концертная программа телевидения ГДР.  
12.00 «Крупным планом—

человек».  
13.20 «Мировая художественная культура». Роберт Бернс.  
14.40 «Спорт и личность». Е. Петушкова.  
14.50 Свердловск. «Наши кинопремьеры». «Быть человеком».  
15.20 Новости.  
15.35 Москва. «Музыкальные вечера для юношества».  
17.50 «В гостях у сказки».  
«Волшебная палка Аладдина».  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.55 Премьера короткометражного худ. телефильма «Моя тетька Дуду».  
20.30 «Время».  
21.05 «Принимаю на себя». Худ. фильм.  
22.40 Соревнования по велосипеду «Золотой велосипед».  
23.10 Свердловск. Новости.

## Воскресенье, 26 октября

8.00 «Время».  
8.45 Ритм. гимнастика.  
9.15 «В вечном движении». Док. фильм.  
9.25 43-й тираж «Спортлото».  
9.35 «Будильник».  
10.05 «Служу Советскому Союзу!».  
11.05 «Утренняя почта».  
11.35 «Клуб путешественников».  
12.15 «Музыкальный киоск».  
13.05 «Сельский час».  
14.05 Детский юмористический журнал «Ералаш».  
14.40 Концерт.  
16.10 «Здоровье».  
17.10 «Киноафиша».  
18.15 «Международная панорама».  
19.00 «Вокруг смеха».  
20.30 «Время».  
21.05 «На чьей улице праздник!». О семейном от-

дыхе рабочих Красногорского механического завода.  
21.45 Чемпионат мира по классической борьбе.  
22.15 «Мастера оперной сцены». М. Кабалье.  
«ДУБЛЬ-4»  
8.00 «На зарядку становись!».  
8.20 «Золотая стрела». Худ. телефильм.  
9.25 «Русская речь».  
9.55 Концерт лауреатов VIII Международного конкурса имени П. И. Чайковского.  
10.50 «Очевидное—невероятное».  
11.50 «Мир и молодежь».  
12.25 «Автограф». Литературная викторина для старшеклассников.  
13.40 «Путешествие в мир легенды».  
14.10 «Следствие ведут

Знатоки». «Он где-то здесь». Телеспектакль. Части 1 и 2-я.  
16.50 «Рассказывают наши корреспонденты».  
17.20 «Споете, друзья».  
19.00 «Лесное приключение». Мультфильм.  
19.05 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение.  
19.20 «Волшебная птица». Мультфильм.  
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.50 А. Глазунов. Симфония № 4.  
20.30 «Время».  
21.05 На экране — киноме-дия. «Мы с вами где-то встречались».  
22.35 Международный турнир по бадминтону на при-з газеты «Литературная Россия».

УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ЦТ  
ВТОРНИК, 21 ОКТЯБРЯ  
8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс.  
8.55 «Инженерный (Михайловский) замок». Научно-популярный фильм.  
9.05, 13.45 Французский язык. 1-й год обучения. Передача 2-я.  
9.55 «Геометрия для малышей». «Телега с квадратным колесом». Научно-популярный фильм.  
10.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание.  
10.35, 11.40 Ботаника. 5-й класс.  
10.55 «АСУ микроклиматом в цехе по производству деколи». Научно-популярный фильм.  
11.05 Шахматная школа. «Белая ладья».  
12.00 Музыка «Клод Дебюсси».  
12.45, 13.45 Физика. 10-й класс.  
14.15 Страницы истории.  
«Второй фронт: правда без прикрас».

СРЕДА, 22 ОКТЯБРЯ  
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс.  
9.05, 13.00 Немецкий язык. 1-й год обучения. Передача 8-я.  
10.05 Учащимся СПТУ. Этика и психология семейной жизни.  
10.35, 11.40 История. 9-й класс.  
11.05 Русское деревянное зодчество.  
12.10 А. С. Пушкин. «Пеган о вешем Олеге». 5-й класс.  
12.40 «Ознакомление с окружающим миром». 1-й класс.  
15.30 А. де Сент-Экзюпери. Страницы жизни и творчества.  
14.15 «Учитель, которого ждут». Научно-популярный фильм.  
15.15 Премьера документального телефильма «Воспоминания предо мною».

ЧЕТВЕРГ, 23 ОКТЯБРЯ  
8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс.

8.55 «Композиция». Научно-популярный фильм.  
9.05, 13.00 Испанский язык. 2-й год обучения. Передача 2-я.  
9.55 «Аплодисменты запрещены». Научно-популярный фильм.  
10.05 Учащимся СПТУ. Общественное воспитание.  
10.35, 11.40 И. С. Тургенев. «Отцы и дети». 9-й класс.  
11.05 Поэзия Д. Кедрина. Экран—учителю.  
12.10 Ботаника. 6-й класс.  
12.30 История. 4-й класс.  
13.30 С. Аксаков. Рассказы о природе.

12.10 Экран — учителю. М. Ю. Лермонтов. «Мцыри». 7-й класс.  
12.45 Зоология. 7-й класс.  
13.40 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Набросок плана научно-технических работ».  
14.10 Жизнь и книги Аркадия Гайдара.  
14.55 «После уроков». «В село приехал учитель».

Меняю 2-комнатную квартиру в п. Бисерть Свердлов. обл. на равноценную в Реже. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 76/3, кв. 63, тел. 2-17-73.

## Посмотрите эти фильмы

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
21-26 октября—«Русь изначальная». Две серии. Начало в 11, 18, 20.30 час.  
Для детей 21—26 октября—«Зловредное воскресенье». Начало в 14.15 час.  
ДК «ГОРИЗОНТ»  
21-22 октября—«Тихая застава». Начало в 19, 21 ч.  
ДК «МЕТАЛЛУРГ»  
21-22 октября—«Жертва обмана». Две серии. Начало в 18, 20.30 час.  
Для детей 21-22 октября—«Пушистик едет в Прагу». Начало в 16 часов.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
21-22 октября—«Научись танцевать». Начало 21 октября—в 18, 20 часов, 22 октября—в 11 часов.